

中共與世界政黨對話會將舉行 逾200政黨和政黨組織領導人雲集 中聯部：為建人類命運共同體聚力

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)11月30日至12月3日,一場規模空前的中國共產黨與世界政黨高層對話會在北京舉行。中共中央總書記、國家主席習近平將出席開幕式並發表主旨講話,來自120多個國家200多個政黨和政黨組織的領導人齊聚北京、共商大計。中共中央對外聯絡部表示,對話會將增進各國政黨的相互理解,達成廣泛共識,推動交流合作,並為構建人類命運共同體凝聚更多的動力和智慧。



有美國專家表示,對話會有助於各國了解中國方案。圖為北京舉行的「砥礪奮進的五年」大型成就展。資料圖片

此次高層對話會是中共十九大後中國舉辦的首場主場多邊外交活動,是中國共產黨首次與全球各類政黨舉行高層對話,亦是出席人數最多的全球政黨領導人對話會。對話會以「構建人類命運共同體、共同建設美好世界:政黨的責任」為主題,包括開幕式、全體會議、閉幕式及四場平行分組會等,來自120多個國家200多個政黨和政治組織領導人報名參加。外電稱,緬甸國務資政兼外長昂山素姬將參加。此外,朝鮮方面是否會派人出席亦受到外界關注。

增進相互理解 達成廣泛共識

「政黨往往掌握着重要的政治資源,影響着國家的政策制定和執行。」中國人民大學歐盟研究中心主任王義慶受訪

時稱,加強政黨間的對話溝通,無疑有助於深化黨際交流與合作,對國家間關係發展有重要推動作用。

關於會議籌備情況和預期成果,中聯部副部長郭業洲日前在吹風會上向媒體表示,相信在所有參政黨的共同努力下,高層對話會將增進各國政黨的相互理解,達成廣泛共識,推動交流合作。會議有望達成共同的成果文件。

郭業洲表示,中方舉辦高層對話會有三個目的:一是希望與世界各國政黨共商共議、平等交流,為應對人類社會面臨的發展難題和共同挑戰,攜手構建人類命運共同體凝聚更多的動力和智慧;二是希望與各國政黨相互借鑒治黨治國經驗,共同提高執政和參政能力;三是為各國各類政黨相互溝通,深入交流提

供契機,推動各政黨在涉及人類前途命運等重大戰略問題上形成更多的共識。

美專家:中國模式是謀求共贏

美國政治專家布萊恩·貝克在央視節目中指出,前不久結束的中共十九大清晰地呈現了中國共產黨對國家發展和全球治理的中國方案。此時召開的中國共產黨與世界政黨高層對話會,有助於各國更深入地了解中國方案,為接下來的全球發展營造共識。他認為,目前世界其他各國同中國一樣,面對很多相同的挑戰,克服這些挑戰需要共同的道路。而共同的道路需要一致的願景,通過這次大會中國將向世界描述這一願景。

在布萊恩·貝克看來,中國的方案不同於西方,中國尋求一種避免無止境衝突

和戰爭的發展道路。他說:「中國的模式是謀求共贏、互相尊重,認可大國和小國間的平等地位,認可發達國家和發展中國家的平等地位,在此基礎上尋求合作。這種合作的基礎不是建立在一方主導另一方,而是共贏發展。」

中國國際問題研究院常務副院長阮宗澤受訪時指出,中國共產黨始終把為人類作出新的更大的貢獻作為自己的使命,而構建人類命運共同體,是大家共同的事業,需要各國間的相互了解和信任。他說,政黨之間的這種交流,無疑將為構建人類命運共同體搭建一個相互理解的橋樑,奠定一定的思想基礎,相信此次高層對話會將成為中國推進構建新型國際關係、打造人類命運共同體進程中的一個重要里程碑。

主要日程

12月1日

上午:部分外國政黨領導人將分別到中央黨校參觀座談、參觀「砥礪奮進的五年」大型成就展

下午:開幕式

第一次全體會議

12月2日

上午:「新時代的中國共產黨與世界」十九大精神專題研討會

下午:四場平行分組會:

- 「加強政黨建設:政黨的挑戰和未來」
- 「建設美好國家:政黨的實踐和經驗」
- 「共建「一帶一路»:政黨的參與和貢獻」
- 「引領構建人類命運共同體:政黨的角和責任」

12月3日

上午:第二次全體會議

閉幕式

高層對話會前後,還將配套舉行第三屆中非政黨理論研討會、第二屆中國—中亞政黨論壇、第十屆中美政黨對話

香港文匯報記者 葛沖 整理

中非政黨交流治國理政經驗

香港文匯報訊 據中新社報道,第三屆中非政黨理論研討會昨日在北京舉行。中共中央對外聯絡部部長宋濤出席開幕式時表示,進入新時代,中國共產黨願繼續密切同非洲各國政黨關係,努力打造中非命運共同體。與會非洲政黨代表普遍認為,非中之間合作互補、友誼深厚,中國一直將非洲視為好朋友、好兄弟、好夥伴,能為非洲的建設提供幫助。他們期待能以此次會議為契機,進一步與中共進行治國理政經驗交流。

深化政治互信 推進務實合作

宋濤說,十九大提出了習近平新時代中國特色社會主義思想,並寫入黨章,指明了當前中國社會主要矛盾變化,確定了在全面建成小康社會的基礎上,分兩步走到本世紀中葉建成社會主義現代化強國的戰略安排。這一系列重要思想和論斷,為我們奪取新時代中國特色社會主義偉大勝利、實現「中國夢」提供了根本遵循和強大動力。

他還表示,中非命運共同體是人類命運共同體的重要組成部分。中共十八大以來,中非命運共同體建設蓬勃發展,展現出前所未有的發展活力和良好勢



第三屆中非政黨理論研討會在北京開幕。中新社

頭。進入新時代,中國共產黨願繼續密切同非洲各國政黨關係,努力打造中非命運共同體,深化政治互信,推進務實合作,加強安全合作,強化責任擔當,攜手共建人類命運共同體。

埃塞俄比亞人民革命民主陣線副主席、政府副總理德梅克在致辭中表示,在中國共產黨的領導下,中國發生了翻

天覆地的變化。不久前召開的中共十九大,為非洲政黨提供了學習和借鑒,也將為非中關係發展,構建中非命運共同體注入動力。

南非共產黨中央委員、國民議會副議長長策諾利在致辭中表示,中共十九大讓我們看到,一個馬克思主義政黨應該始終將人民利益放在首位,並以此為基礎



南非國民議會副議長長策諾利

中新社



埃塞俄比亞副總理德梅克

中新社

制定國家發展的規劃藍圖。我們將在這方面向中共學習。

第三屆中非政黨理論研討會由中共中央對外聯絡部在中國共產黨與世界政黨高層對話會框架下舉辦。研討會主題為「構建中非命運共同體:政黨的使命和作用」。來自非洲近20個國家的60多名政黨代表出席研討會。

「中國夢」提出五周年 偉大夢想迎來新時代



2012年11月29日,習近平總書記在中國國家博物館參觀《復興之路》展覽時,首次提出了「中國夢」這個概念並加以闡釋:「大家都在討論中國夢,我以為,實現中華民族偉大復興,就是中華民族近代以來最偉大的夢想。」2017年10月24日,習近平在十九大閉幕會上宣佈,大會表決通過關於《中國共產黨章程(修正案)》的決議。「中國夢」鑄入了莊嚴的黨章。

中華民族偉大復興,是中華民族近代以來最偉大的夢想。可以說,這個夢想是強國夢,對軍隊來說,也是強軍夢。在給北大學生回信時,習近平指出,中國夢是國家的夢、民族的夢,也是包括廣大青年在內的每個中國人的夢。在會見中國國民黨榮譽主席連戰時,習近平指出,中國夢是兩岸同胞共同的夢,需要大家一起來圓夢。在中法建交50周年紀念大會上的講話中,習近平指出,中國夢是追求和平的夢,追求幸福的夢,奉獻世界的夢。

為實現「兩個一百年」奮鬥目標、實現中華民族偉大復興的中國夢打下堅實健康基礎。過去的5年,是極不平凡的5年。以中華民族偉大復興的中國夢為指引,中華兒女戮力同心,眾志成城,取得了一個又一個奇跡。5年來,中國經濟年均增速超過7%,國內生產總值從54萬億元增長到80萬億元,對世界經濟增長貢獻率超過30%;天宮、蛟龍、天眼、悟空、墨子、大飛機,科技創新成果「井噴」,中國成為全球創新指數排名前25位的唯一中等收入國家;6,000多萬貧困人口穩定脫貧,貧困發生率從10.2%下降到4%以下,繼續創造着人類減貧史上的奇跡……

未來5年,從十九大到二十大,是「兩個一百年」奮鬥目標的歷史交匯期。期間,中國將迎來紀念改革開放40周年、新中國成立70周年、全面建成小康社會、中共成立100周年等一系列重要時間節點。而從2020年到本世紀中葉,中國將踏上分兩個階段全面建成社會主義現代化強國的征程。

我們身處的,是紛紜複雜的世界。正如習近平所說,中國夢是中國人民追求幸福的夢,也同各國人民的美好夢想息息相通。比如「一帶一路」倡議,從發出到被廣泛認可不過短短幾年,未來這一國際合作方式,必將為世界增添共同發展新動力。而十九大報告中濃墨重彩強調的「人類命運共同體」,更是向世界釋放了中國善意,貢獻了中國智慧。

實現偉大夢想,必定是同進



「中國夢」日漸展現出豐富內涵。圖為一行人拍攝「中國夢」主題花壇。網上圖片